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Zadania do éwiczen nr 1 — Kinematyka bryly

1. Tarcza kolowa o promieniu r=2m obraca si¢ wzgledem stalej osi pionowej bez
przemieszczen w kierunku tej osi. Znalez¢é predkos¢é i przyspieszenie punktu tarczy
lezacego na jej obwodzie, jesli kat obrotu tarczy zadany jest jako funkcja czasu:

R
a) p=06t, e r .
b) p=3t%,
¢) ¢=2cos(t/3) A
d) e=4(1-exp(-1)) X

2. Korba mechanizmu korbowo-wodzikowego pokazanego na rysunku obraca si¢ ze stala
predkoscig katowa . Znalezé predkos¢ katowa i przyspieszenie katowe preta OA jako
funkcje czasu, jesli diugo$¢ korby jest r, a odleglo$é osi obrotu obu elementow
mechanizmu wynosi b.

3. W jakim potozeniu mechanizmu przyspieszenie konca preta OA w zadaniu 2 jest
najwigksze? Jakie jest to przyspieszenie?

4. Kolo napgdzajace przekladni zgbatej rozpoczyna ruch obrotowy jednostajnic zmienny z
przyspieszeniem 2rad/s®. Promien kola napgdzajacego jest rowny 0,1m, a napg¢dzanego
0,2m. Znalez¢ przyspieszenia obydwu kot w punkeie styku, w chwili gdy kat obrotu kota
napedzajacego osiggnie wartosc 4rad.

5. Rami¢ OA mechanizmu wycieraczek szyby autobusu (rysunek) wykonuje ruch obrotowy
harmoniczny zgodnie z rdéwnaniem kata obrotu ¢(t)=1,5cos3t. Znalez¢ predkosé i
przyspieszenie konca B pidra wycieraczki, jesli OA=0,7m, a dlugos¢ pidra wynosi 1m.

6. Znalez¢ przyspieszenie $rodka tacznika kot parowozu(rysunek), jesli wiadomo, ze parowdz
porusza si¢ ruchem jednostajnym prostoliniowym z predkoscia v=100 km/h, promien kol
wynosi 0,8m, odlegtos¢ tozysk lacznika od osi két jest 0,4m, a kota tocza si¢ bez poslizgu.
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